

# 东城政协简报

第 68 期

政协北京市东城区委员会办公室

2020 年 8 月 26 日

---

## 区政协主席宋铁健调研北京市鼓楼中医医院

8 月 20 日，东城区政协党组书记、主席宋铁健带队赴北京市鼓楼中医医院，就中医药在抗击新冠肺炎中发挥出的重要作用进行座谈调研。区政协副主席颜华，区政协副主席、中国社会科学院考古研究所副所长朱岩石，市政协委员联系群众工作组成员参加会议，区政府有关部门负责同志列席会议。

此次调研视察了北京市鼓楼中医医院京城名医馆、针灸特色诊疗中心、本草疗愈园，观看专题片《银花抗疫谱新篇》，区政协委员、鼓楼中医院院长耿嘉玮以《传承精华担使命，守正创新佑健康》主题进行了汇报，区卫健委主任王建辉通报了东城区疫情防控工作。市政协委员们在会上踊跃发言，献计献策。

鼓楼中医医院是一个有着近 70 年历史的京城老中医院，作为东城区区域中医诊疗中心，在中医药防治传染病方面展现特色、担当责任、贡献力量。医院以鼓楼精神、鼓楼传承、

鼓楼品牌和鼓楼力量为核心，塑造鼓楼样板。在新冠肺炎疫情的防控战役中，为了担当起中医药在防治传染病方面的使命，从疫情之初，医院积极组织专家团队，研制中医药抗疫预防处方——“银花清肺饮”，作为医院抗甲流名方“金花清感颗粒”的姊妹篇，并将“银花清肺饮”送进机关、送进社区、送进养老驿站、送进部队，送到全区奋战在防控疫情的岗位上，医院还积极投身健康扶贫援建工作，共派出八批 9 名援派干部，奔赴河北崇礼、内蒙阿尔山、新疆和田、西藏当雄等多地开展工作，援派干部们用自己高尚的医德和精湛的医术，为受援地留下了一支带不走的医疗队，得到了当地的一致好评。

市政协委员们在座谈中表示，感谢北京市鼓楼中医医院为抗击疫情所作出的突出贡献。并就如何充分发挥好中医药特色优势，打造鼓楼中医文化名片，以及不断弘扬中医药文化，彰显中医药魅力提出了很好的意见建议。朱岩石副主席希望通过政协的调研和努力，让鼓楼中医院走出胡同、走向全区，让中医药文化不仅仅停留在纸面和媒体宣传中，也要在打造博物馆型城市中以生动、立体的形式呈现给广大群众。颜华副主席感谢市政协委员们的积极参与，同时也希望委员们多多关注东城区各项工作，特别是公共卫生防疫体系建设。

宋铁健充分肯定了北京市鼓楼中医医院在抗击新冠肺炎疫情期间所取得的成就。随着疫情防控进入常态化模式，抗击新冠肺炎的战役工作仍在继续，希望鼓楼中医院继续发挥中医药优势，要抓紧制定落实加强公共卫生应急管理三年行动计划，加强对秋冬季可能出现疫情的应对准备，提高核心区应对重大突发公共卫生事件的能力。传承精华，守正创新，为打赢疫情防控阻击战再立新功。同时，感谢市政协委员对

东城区工作的关心和支持，也希望大家为东城区经济、社会建设和发展贡献智慧和力量。

（专委会工作二室）

## 区政协机关举办专题学习班 机关党员干部集中学习《习近平谈治国理政》第三卷

8月24日，东城区政协机关举办《习近平谈治国理政》专题学习班开班会，区政协党组副书记、副主席李铁生主持。党组书记、主席宋铁健，副主席杜娟，秘书长李长华，纪检监察派驻组负责人，副秘书长、各党派相关负责同志，以及机关全体党员干部参加。

开班会上，李长华通报了区政协机关学习《习近平谈治国理政》第三卷学习方案；市委党校原副校长殷庆言教授做专题辅导报告讲座。大家一致认为，殷庆言教授专题辅导报告站位高、指导性强，对于深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想，把握其精神实质和核心要义，用党的创新理论武装头脑、指导实践具有很大帮助。今后在学习和工作中要深刻把握坚持和加强党的全面领导这个核心，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质，读原著、学原文、悟原理，切实做到入脑入心。立足本职岗位，以昂扬向上的精神状态，为更好发挥政协专门协商机构作用不懈努力，不断推进政协工作提质增效。

此次专题学习班是为深入贯彻落实中央和市、区委关于认真组织学习《习近平谈治国理政》第三卷部署要求，深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想，区政协机关组织开展为期两天的《习近平谈治国理政》第三卷专题学习班。

下一步还将在机关党员干部中开展集体自学、专题研讨和交流发言，进一步强化理论武装，确保取得学习实效。

(研究室)

## **区政协副主席李铁生出席 东城区“十四五”规划编制工作调研座谈会**

8月21日下午，区政协在机关701会议室召开东城区“十四五”规划编制工作调研座谈会，李铁生副主席出席会议。区发改委、区政协一室及课题调研组部分委员参加。区发改委主管副主任汇报了近期十四五规划编制进展情况。李铁生副主席对区发改委编制专班目前取得的成果给予充分肯定，感谢发改委对政协工作的支持和帮助。希望委员们充分发挥委员主体作用，发挥行业优势，凝聚共识，双向发力，为东城区“十四五”规划编制工作提出更多贴近实际的意见和建议。

(专委会工作一室)

## **区政协副主席杜娟与委员进行“微协商”**

8月20日上午，杜娟副主席邀请尚游旅文旅董事长钟晖委员就政协提案办理工作进行“微协商”。杜娟副主席与委员沟通了政协提案培育和促进提案办理的工作思路。杜娟副主席指出，政协不断强化服务意识，主动作为，依托“三微工作法”，积极搭建沟通平台，推动提案落地，推进提案办理工作质量的提升。杜娟副主席希望，委员继续关注区域

热点难点问题，围绕“五个东城”建设，发挥专业优势，提出精品提案。

（专委会工作四室）

## 区政协举办政协大讲堂 —2020年上半年东城区经济运行情况报告

8月21日上午，东城区政协举办政协大讲堂，听取2020年上半年东城区经济运行情况通报。区政协党组书记、主席宋铁健，副主席李铁生、刘健，秘书长李长华出席，刘健主持会议，70余名政协委员和机关干部参加学习报告会。

区发改委主任李卫华从“复工达产推进有力”、“产业结构持续优化”、“经济动能持续激发”、“营商环境不断优化”、“规划编制统筹推进”五方面介绍了我区上半年经济运行情况、需要关注的主要问题以及下一阶段重点任务。委员们就“十四五”规划编制中关于重点产业的发展方向，以及我区落实《北京市营商环境条例》、进一步优化企业发展环境创新举措等问题进行了交流互动。

刘健强调，在新冠肺炎疫情防控大考中，全区广大政协委员积极行动、立足本职、岗位奉献，积极参与防疫抗疫，参与区域经济和社会发展，努力践行了作为政协委员的责任与担当。目前东城区正处在产业结构调整、传统产业迭代升级、新兴产业发展壮大关键节点，希望广大政协委员继续发挥好参政议政、双向发力的主体作用，当好东城的“建设者”和“宣讲员”，充分发挥智力优势和资源优势，多为东城经济社会发展建言献策，多为东城营商环境呼吁宣传，多为东城举荐优质企业落户，以“双岗、双责、双奉献”的新

作为、新业绩，为推进“五个东城”建设贡献政协智慧和政协力量。

(专委会工作五室)